

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 140 (1340)

27 ДЕКАБРЯ 1941 года, СУББОТА

Цена 15 коп.

## Умножим усилия на трудовом фронте!

С фронтов великой Отечественной войны идут радостные вести. Наши части нанесли и продолжают наносить удар за ударом по немецко-фашистским войскам. Отступая, немцы бросают оружие, материальную часть и имущество.

Силы врага тают, но они еще не исчерпаны. Опасность продолжает угрожать нашей родине. Поэтому, победы Красной Армии не должны порождать настроений благодушия, самоуспокоенности. Наоборот, успехи советского оружия налагают на нас еще большую ответственность, требуют решительного улучшения качества и повышения темпов всей работы.

Трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом, переживая радость победы, проникнуты одним чувством, одним стремлением — как никогда теперь работать еще больше и еще лучше, чтобы быстрее приблизить окончательную победу над врагом.

Передовые коллективы с большей энергией и напористостью борются за выполнение государственных заданий и планов. На 132 процента выполнила декабрьский план швейная фабрика № 16 (директор т. Навичкина). Досрочно выполнила годовую программу ремонта паровозов коллектива подъемочного цеха паровозного депо. Выполнила годовой план кирпичный завод, артель «Строитель коммунизма», квасильный завод промкомбината. Так, и только так, должны сейчас работать предприятия нашего города.

Однако, к большому сожалению не все предприятия выполняют производственные планы. Так, например, выполняет своего плана артель «Красный швейник», под угрозой машина находится выполнение плана заготовок леса в леспромхозе.

Тайгинское отделение одно из решающих на углесортировочной магистрали Кузбасса. Ему так же, как и дороге, дано боевое задание линского наркома тов. Л. М. Гановича бесперебойно снабжать линию наши фабрики и заводы, занятые в прифронтовых дорогах. К тому же, отделение изо дня в день не выполняет задания по погрузке угля, лишает оборонные заводы топлива. Этому нет никаких оправданий!

На отделении достаточно порожняк, количество вагонов с местным грузом превышает норму. Но главная причина невыполнения плана: это кроется в другом. На отделении плохо используются внутренние ресурсы, мало уделяется внимания работе с местным грузом.

Военная обстановка требует от всех советских людей работать не спящими руками, снабжать Красную Армию всем необходимым для разгрома врага. У нас не должно быть одного предприятия, которое бы выполняло плана, которое допускало бы неаккуратность в выполнении военных заказов. Изо дня в день увеличивать производство, повышать производительность труда — такова задача всех работников в тылу. (Правда).

## В фонд обороны

Чем больше наша Красная Армия будет иметь противотанковых самолетов, тем быстрее мы разгромим фашистских захватчиков.

Так заявили на своем собрании медицинские работники города Тайги. Они решили организовать сбор средств на постройку эскадрильи противотанковых самолетов.

Сбор средств начался. Медицинские сестры тт. Гринева и Жигало внесли по 50 рублей, санитарки — 30 рублей, врач т. д. — 50 руб.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери 11 самолетов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее 12 немецких танков, 4 бронемашины, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прислугой, 4 зенитных орудия, 9 зенитно-пулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и распалили три полка пехоты и эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Коробкова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206 немецкого пехотного полка и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы, в результате ожесточенного боя с противником, захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 знамени 487 немецкого пехотного полка.

На фронтах отечественной войны (18—23 декабря)

Наступление наших войск против немецко-фашистских захватчиков продолжается. За последнюю неделю части Красной Армии заняли еще ряд городов и сел. Гитлеровские войска отступают, неся огромные потери в живой силе и технике.

За последнюю неделю наше наступление наиболее успешно развивалось на Ленинградском и Западном фронтах.

На Ленинградском фронте части Красной Армии под командованием генерала армии Мерецкова, после захвата Тихвина, продолжали преследовать части 39 армейского немецкого корпуса и 21 декабря заняли станцию Будогощь на железной дороге, идущей из Ленинграда на юго-восток. Нашими частями захвачен также крупный населенный пункт Грузино, в 110 километрах юго-западнее Тихвина. Таким образом части тов. Мерецкова с 9 по 21 декабря — в течение 12 дней — гнали немцев от Тихвина почти по 10 километров в день. Фашисты отступая, оставляли на поле боя много убитых и раненых, военную технику, имущество, снаряжение.

Продвижение войск генерала Мерецкова к Будогощи и Грузино имеет большое значение, так как этим самым наши части выходят в тыл группировкам противника, действующей под Волховом и, кроме того, создают угрозу правому флангу немецких войск под Ленинградом. Части генерала Мерецкова приблизились к Октябрьской железной дороге (в районе Тулы по железной дороге на Орел),

Героическая Красная Армия нанесла и продолжает наносить удар за ударом немецко-фашистским бандам.

Напряжем наши силы, удеятерим нашу помощь фронту, чтобы разгромить ненавистного врага полностью, без остатка!

## Доска почета

По представлению партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций за честный, самоотверженный труд, инициативу и передачу стахановских методов работы заносятся на ДОСКУ ПОЧЕТА:

7. СОКОЛОВ Филипп Семенович — поездной мастер Тайгинского вагонного участка. Он по-стахановски работает в условиях зимы. Невзирая на морозы внимательно принимает поезда. Применяет лунинский метод работы — своими силами производит ремонт в пути следования поезда.

8. ПОТОЯЛО Николай Петрович — слесарь-инструментальщик паровозного депо Тайга. Ежедневно перевыполняет задание. С высоким качеством ремонтирует старые детали и выпускает новые. За стахановскую работу получил благодарность от руководства депо.



Встретим новый год производственными успехами!

## ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

На 714 процентов

Коллектив среднего ремонта Тайгинского вагонного депо (мастер цеха т. Главацкий), готовясь к дружеской встрече нового года, одержал большую производственную победу. Годовой план по среднему ремонту выполнен на 110 процентов, а по годовому ремонту на 205 процентов.

В цехе большой производственной подъем. Стахановцы тт. Ноговицын, Шурмин, Бабушкин, Яценко и другие довели свою производительность труда на 300 процентов.

А. Бобынцев.

С большим производственным подъемом проходит стахановская декада в цехах Тайгинского паровозного депо. Комсомольцы и несознанная молодежь выполняют взятые на себя обязательства — давать не меньше двух норм за смену.

Образцы героического труда показывает комсомольская группа цеха подъемки, где группорг т. Степанец. Вот каких производственных показателей добились комсомольцы этой группы: токарь Дымбовский выполняет задание на 525 процентов, слесарь т. Гаряже — на 500 процентов, токари тт. Горелова и Глазков — на 400 и больше процентов. Группорг т. Степанец дает больше 5 норм за смену.

Эта группа молодых патриотов родины работает по выполнению специального задания. За отличную, стахановскую работу ей руководством депо объявлена благодарность.

Комсомольцы группы т. Степанца за последние время внесли 10 ценных рационализаторских предложений, дающих в год до 18 тысяч рублей экономии государственных средств.

Также самоотверженно трудятся комсомольцы и несознанная молодежь промывочного цеха. Электротяжарщик т. Долбов, автосцепщик т. Савинков и многие другие молодые стахановцы дают больше трех норм за смену. До 714 процентов довел свою производительность труда слесарь т. Попов.

В. Балахин.

## ЗА ПЕРВЕНСТВО

В коллективе промывочного цеха паровозного депо Тайга широко развернулось соревнование за достойную встречу нового года.

В соревновании комплексных бригад первенство держит бригада т. Юдина. Она в среднем производственное задание выполняет на 250 процентов. Слесари тт. Хрипушкин, Денеко, Ганжа и другие ежедневно дают по три—четыре нормы. Замечательно работает слесарь т. Журавлев. Он задание выполняет на 500 процентов.

На 26 декабря промывочный цех месячное задание по выпуску паровозов из ремонта выполнил на 180 процен-

Подковник С. Гуров.

ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС**Заявление военного министерства США**

Военное министерство США опубликовало заявление, в котором указывается, что военный министр уничтожил надежды держав оси, подававших, что в результате вступления Соединенных Штатов в войну, помочь оказавшейся Америкой своим союзникам на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения, будет прекращена. Военный министр заявил, что дело примет так раз иной оборот.

Военное министерство указывает, что обявление Японии и другими державами сибирской войны Соединенным Штатам уже привело, а в дальнейшем приведет к еще большему стимулированию пропаганды военной промышленности. Все это неизбежно должно привести к увеличению, а не к сокращению отправки материалов странам, борющимся против нашего общего противника.

**Прибытие обмороженных германских солдат в Румынию и Болгарию**

Германское командование продолжает направлять раненых и обмороженных германских солдат с Восточного фронта в Румынию. За последние недели в Румынию и Болгарию доставлено 23 тысячи обмороженных солдат.

На днях в Берлине произошли серьезные беспорядки в связи с прибытием в Берлин поезда с тяжелыми ранеными солдатами с Восточного фронта, уроженцами Берлина и его окрестностей. Перед вокзалом собралась огромная толпа. Полиция была бессильна разогнать ее. Когда раненых начали выгружать из вагонов, толпа окружила полицейский кордон и устремилась в здание вокзала.

Большое число раненых и их ужасный вид произвели на толпу огромное впечатление. Непрерывно раздавались негодящие крики по адресу Гитлера и его банды.

**Военные действия в Ливии**

По сообщению агентства Рейтер, положение в Ливии сейчас достаточно проясняется. Немцы, повидимому, стремятся поспешно отступить в Триполи, чтобы, насколько это возможно, спасти часть своих экспедиционных сил в Африке и получить подкрепления. Генерал Роммель оставил некоторые силы для защиты Бенгази, которые состоят, главным образом из итальянцев.

Ливийская битва продолжавшаяся в течение месяца, закончилась решительным поражением генерала Роммеля. Остатки обединенной германо-итальянской армии пытаются сейчас избежать полного уничтожения. 18 декабря после интенсивного боя, длившегося 5 дней, сопротивление противника было сломлено, и он был отброшен примерно на 50 километров. Отчаянная контратака, предпринятая Роммелем, в результате стойкости четвертой индийской дивизии была отбита. Истощив свои силы в этой последней попытке сдержать английский наступление, нацисты начали общее отступление.

В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке говорится, что в течение 21 и 22 декабря отступающие войска врача непрерывно подвергались атакам с воздуха.

Как сейчас установлено, на аэродроме в Дерне было захвачено 74 самолета неприятеля с различными повреждениями.

**Беседа Черчилля с Рузвельтом**

23 декабря агентство Рейтер сообщило, что Черчилль и Рузвельт совершили прошлой ночью. Большинство времени они провели наедине. Наряду с совещанием президента с премьер-министром происходят совещания технических советников.

**Плоды беспечности и благодушия**

За последнее время работа Тайгинского вагонного участка резко ухудшилась. Почти половина всех браков допущенных на отделении падает на вагонников. За 25 дней декабря ими допущено 20 грубейших браков. Отцепка вагонов по горению букс, сбивы траншей, отцепки по ползунам, стали обычным явлением. Кроме того, по вине работников вагонного участка допущено 24 случая задержки поездов по смене подшипников.

Нельзя обстоит дело с качеством обработки поездов в Тайгинском пункте технического осмотра. Здесь вошло в систему пропуск вагонов с дефектами угрожающими безопасности движения поездов. Почти ежедневно на станциях Маринск, Болотная отцепляются от поездов больные вагоны.

Почему отстает вагонный участок? Настоящая причина, которую не хотят признать руководители участка, кроется в расхабанности сверху до низу, наличия беспечности и благодушия. Все это и приводит к антигосударственной практике задержке поездов.

Резкое ухудшение работы является еще и результатом безконтрольности со стороны начальника вагонного участка т. Никулина и его заместителя т. Певцова.

Согласно приказа № 205 НКП(б) эти руководители в целях надлежащего контроля обязаны лично ежедневно осматривать 2-3 поезда и немедленно принимать конкретные меры к виновникам задержки. Однако, несмотря на неоднократные предупреждения и указания т. Никулина и т. Певцова явно игнорируют приказ наркома и продолжают не осматривать поезда, а от сюда и все последствия.

Проведенная проверка показала, что на пунктах технического осмотра станицы Тайга и Анжерская имеет место нарушение технологического процесса по осмотру и безотцепочному ремонту вагонов, грубейшее нарушение приказов НКПС и руководства дороги.

На ст. Анжерская осмотр и обработка букс, особенно польстерных, ни кем не контролируется, буксы не прошедшие перед заправку на зимнюю смазку в 1941 году не передавались, глазки польстерных крышек в большинстве остаются не закрыты. Как результат этого 10 декабря в поездах готовых к отправлению, осмотренных осмотрщиками вагонов Запольским и Заметухиным в целом ряде букс обнаружен лед, просевшая подшивка, примерзшая польстер к днищу букс. Хуже всего поезда отправляются с незакрепленными колоночными и буксовыми болтами тележек "Даймонда", что приводит к распространению тележек и изломам поясов.

Начальники пункта технического осмотра ст. Анжерская т. Караваев, мастер т. Скориков не ведут борьбы с браками, не установили строжайший контроль за

качеством обработки поездов. Все это привело к тому, что за 25 дней декабря по вине работников пункта отцеплено 3 вагона по горению букс на полевых станциях, 4 в Тайге и задержано 7 поездов по смене подшипников.

Нельзя обстоит дело с качеством обработки поездов в Тайгинском пункте технического осмотра. Здесь вошло в систему пропуск вагонов с дефектами угрожающими безопасности движения поездов. Почти ежедневно на станциях Маринск, Болотная отцепляются от поездов больные вагоны.

Предстоящие гастроли театра имени Т. Г. Шевченко в г. Тайге — большое культурное событие. Жанр театра весьма разнообразный. Тайгинский зритель увидит драму, оперу, музыкальную комедию. В цехах железнодорожных предприятий артисты будут выступать с одноактными пьесами и концертами. Труппа так же продолжит свои поездки по линии.

Что покажет театр тайгинскому зрителю?

В репертуаре театра преимущественно пьесы украинских авторов. Будут поставлены драмы: "Дай сердце волю заведе в неволю" — Крапивницкого, "Ой не ходи Грицю тай на вечерины" — Старицкого, "Безталан" — Тобилевича, "Две семьи" — Крапивницкого. Музыкальная драма "Аза" — Старицкого, "Катерина" — аркас по пьесе "Наталка Полтавка" — Котляревского и "Запорожец за Днепром" — Гулака Артемовского. Музыкальные комедии: "Сорочинская ярмарка" — Старицкого, "Свадьба

Пасюка" — Старицкого. 27 декабря театр покажет первый спектакль — украинскую пьесу "Дай сердце волю, заведе в неволю". Пожелаем коллективу театра плодотворной работы.

**Е. Попов**

**Театр****К открытию зимнего сезона**

27 декабря в г. Тайге открывается зимний сезон украинского театра имени Т. Г. Шевченко.

Театр им. Т. Г. Шевченко сформировался и работал в г. Николаеве. В начале Отечественной войны он обслуживал воинские части действующей Красной Армии. С сентября перешел в ведение политотдела Тайгинского отделения и рабкома союза железнодорожников.

Обслуживая железнодорожников театр дал много спектаклей на линии. Он выезжал на станции: Юрга, Тутальская, Судженка, Яшкино, Асино и другие. Артисты кроме клубов выступали непосредственно в цехах. Выезжали к болотинским железнодорожникам, были желанными гостями в воинских частях.

Предстоящие гастроли театра имени Т. Г. Шевченко в г. Тайге — большое культурное событие. Жанр театра весьма разнообразный. Тайгинский зритель увидит драму, оперу, музыкальную комедию. В цехах железнодорожных предприятий артисты будут выступать с одноактными пьесами и концертами. Труппа так же продолжит свои поездки по линии.

Что покажет театр тайгинскому зрителю?

В репертуаре театра преимущественно пьесы украинских авторов. Будут поставлены драмы: "Дай сердце волю заведе в неволю" — Крапивницкого, "Ой не ходи Грицю тай на вечерины" — Старицкого, "Безталан" — Тобилевича, "Две семьи" — Крапивницкого. Музыкальная драма "Аза" — Старицкого, "Катерина" — аркас по пьесе "Наталка Полтавка" — Котляревского и "Запорожец за Днепром" — Гулака Артемовского. Музыкальные комедии: "Сорочинская ярмарка" — Старицкого, "Свадьба

в Малыновке" — Юхнайд, "Свадьба на Гончаривци" — Квитко Осипенко и "О у поля нынъ" — Григорьев.

Кроме того будут поставлены пьесы русских авторов. "Прожжение следует" — Бурштейн, "Талон идет на Запад" — Медведев и другие.

Оценку работы театра дает директор. Театр имени Т. Г. Шевченко имеет многочисленные отзывы о своей работе. Пишут бойцы и командиры воинской части: "Своим мастерством, высокой слаженностью, прекрасным показом художественных образов, коллектив им. Шевченко поднял еще дух бойцов, командиров и работников".

Рабочие и командиры Болотинского паровозного депо, ступали актеры театра. "Любовь и счастье" — тематика программы концерта, отличное исполнение репертуара всеми артистами коллектива доставляют не только огромное удовольствие, но и вызывают наш коллектив на выполнение производственных даний".

В беседе директор — художественный руководитель театра З. Колчинский сказал:

— Наша задача дать трудящимся г. Тайги, рабочим и служащим предприятиям и учреждениям смысла и содержания высокого художественного выполнения всех вещей намеченные в постановке. Великая Отечественная война обязывает каждого из нас к самоотверженной, вдохновенной работе. Коллектив театра имени Шевченко готов сделать, что требуется для усиления нашей культурной мощи рода. 27 декабря театр покажет первый спектакль — украинскую пьесу "Дай сердце волю, заведе в неволю". Пожелаем коллективу театра плодотворной работы.

**Е. Попов**

**Детям эвакуированных**

— Проявим сталинскую заботу об эвакуированных детях!

Под таким лозунгом проводят сбор вещей для эвакуированных детей учреждений работники Тайгинской швейной фабрики № 16. Коллектив фабрики сделал больше десяти предметов детской одежды. Сбор вещей продолжается.

**А. Сулимов.**  
Секретарь комсомольской организации

**КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН**  
работы бюро ГК ВКП(б), политотдела, узлового комитета, горисполкома, ГК ВЛКСМ союза на январь 1942 г.

№	Наименование проводимого мероприятия	Часы
1	Заседание бюро ГК ВКП(б)	7, 21
2	Заседание горисполкома	6, 20
3	Заседание бюро ГК ВЛКСМ	6, 20
4	Военные занятия	15, 19, 26
5	Оргсовещания политотдела	8, 12
6	Заседание узлового парткома	14, 21
7	Заседание РК союза	12
8	Собрания партгрупп	2, 10
9	Заседания постоянно действующих комиссий горисполкома	10

**П. Мурашкин.**  
Секретарь Тайгинского ГК ВКП(б).

**И. о. ответ. редактора  
В. МОСКАЛЕВ.**

**Тайгинскому хлебокомбинату**  
**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**

**Плановик-экономист**  
Оплата труда по соглашению  
Обращаться по адресу: г. Тайга, ул. Советская № 17.

**Тайгинская аптека**  
принимает

**аптечную посуду**  
в неограниченном количестве  
и только в чистоте.

**П. Евгеньев.**

**ВЕРНУТЬ ДОЛГ РОДИНЕ**

В дни великой Отечественной войны коллективы всех предприятий работают с удвоенной, утроенной энергией. Каждый трудящийся знает о том, что, чем больше продукции получит наша страна, тем быстрее героническая Красная Армия разобьет и уничтожит подальные банды кровавого Гитлера.

Фабрикам, заводам, шахтам нужен лес. Перед работниками тайгинского леспромхоза стоит ответственнейшая задача дать столько леса, сколько потребует страна. Однако, с этой задачей леспромхоз (директор т. Седавных) справляется плохо.

Ни в целом леспромхоз, ни один из его участков не выполнил ноябрьской производственной программы. Срывается выполнение плана по заготовке и вывозке леса в декабре. За текущий год Тайгинский леспромхоз недодал страны несколько тысяч кубометров леса.

Основная причина невыполнения производственной программы заключается в том, что коллективы лесоучастков не перестроили свою работу на военный лад.

Часть рабочих леспромхоза ушла в Красную Армию. Перед дирекцией и руководителями лесоучастков была поставлена задача — привлечь на лесозаготовки сезонную рабочую силу — колхозников, а также темпами военного времени готовить собственные кадры.

На сегодняшний день на лесоучастках отсутствуют собственные кадры. Имеются факты нерадивого, халатного отношения к механизмам на лесозаводах. Например, на Мазаловском заводе недавно была выведена из строя трансмиссия. Там же по вине машиниста Жиркова распавили у локомотива под-